

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 90-91 (9308-9309) ПЯТНИЦА, 30 августа 2013 года

Выходит по средам и пятницам



**Дорогие ученики, студенты и родители!
Уважаемые учителя, воспитатели
и все работники образования!**

День знаний – один из самых любимых праздников для каждого из нас, потому что мы все вышли из школы.

Сегодня все хорошо понимают, что без эффективной системы образования невозможно дальнейшее развитие общества. В нашем районе многое делается в плане модернизации школ, их технического оснащения и ремонта. В текущем году только на ремонтные работы в образовательных учреждениях района было выделено 10 миллионов 244 тысячи 954 рубля. Учиться хорошо есть все условия.

Очень важно, что в последнее время труд учителя оценен по достоинству.

1 сентября начинается отсчет нового учебного года. Пусть он будет полон интересных открытий и новых знаний!

В. А. БУЗАНОВ,
глава администрации МР
«Спас-Деменский район»
С. В. СМИРНОВ,
глава МР «Спас-Деменский район».



Дорогие земляки!

Поздравляю вас с замечательным праздником – Днем знаний.

Пока человек учится – он растет. Всё начинается со школьной скамьи, поэтому традиционно главными героями этого праздника являются первоклассники.

Но первое сентября – не только детский праздник. Он и для тех, кто делает очередные шаги к собственному профессиональному становлению, повышает свою квалификацию.

В Калужской области есть масса возможностей для получения качественных знаний и навыков. Они – во многом гарантия достойного трудаустройства настоящего профессионала и его успешной карьеры.

Верными спутниками на образовательной стезе всегда были и остаются учителя. Именно от их педагогического таланта и душевного тепла зависит то, какими людьми станут ученики.

Чем активнее развивается наш регион, тем более востребованными будут современные высококвалифицированные специалисты.

Искренне желаю всем, кто неустанно стремится к познанию, удачи, крепкого здоровья и благополучия.

А. Д. АРТАМОНОВ,
Губернатор Калужской области.

Уважаемые калужане!

От всей души поздравляем вас с началом нового учебного года! День знаний всегда был и остается одним из самых светлых, трогательных и незабываемых праздников.

В этот день во всех школах страны пройдут открытые уроки, посвященные 20-летию Конституции России. Депутаты Законодательного Собрания примут в них непосредственное участие. Конституция гарантировала нам основные права и свободы, в том числе право на бесплатное образование. Со школьной скамьи необходимо знать основной закон страны, чтобы обеспечить дальнейшее процветание России.

Желаем всем учащимся успехов в освоении новых знаний, их родителям терпения, а учителям новых творческих находок.

Законодательное Собрание
Калужской области.

**К началу учебного
года готовы**

26 августа губернатор области Анатолий Артамонов принял участие в совещании, которое в режиме видеоконференции провел председатель Правительства Российской Федерации Дмитрий Медведев.

Речь шла о готовности школ к новому учебному году. По данным регионального профильного министерства система образования области полностью готова к началу нового учебного года. Все 347 школ региона приняты. На их ремонт, а также на приобретение нового оборудования и закупку учебных пособий из бюджетов всех уровней израсходовано около 370 миллионов рублей. В новом учебном году в области планируется открыть 7 новых маршрутов движения школьных автобусов, для чего дополнительно приобретено 25 транспортных средств. 2 сентября за парты школ области сядут свыше 87 тысяч учеников, из них 9 тысяч 350 – первоклассники.

Управление по работе со СМИ
администрации губернатора области.

Официальная информация доступна на сайте областной администрации: www.admobilkaluga.ru

(Продолжение темы на 2 и 3 стр.)



К началу учебного года

Теплый ветер колышет во дворе ветви рябин, в саду поспели яблоки, а по субботам на рынке особенно оживленно – родители покупают подросшим за лето детям форму и школьные принадлежности. Это приметы конца августа и начала нового учебного года. В это время обычно проходит августовская конференция работников образования. Нынешний год не стал исключением.

С приветственным словом к педагогическим работникам образовательных учреждений обратился заместитель главы администрации муниципального района А. А. Никуев. По традиции на совещание к своим наставникам пришли ученики.

Заведующая отделом образования администрации МР «Спасс-Деменский район» О. В. Калупина представила коллегам «Публичный доклад об итогах деятельности в 2012-2013 учебном году и задачах на 2013-2014 учебный год». Она отметила, что сегодня образование рассматривается как одно из приоритетных направлений социально-экономического развития РФ. Главная цель политики в области образования – повышение качественного образования, отвечающего современным потребностям социума и каждого гражданина, требованиям социально-экономического развития района и региона в целом.

В 2012-13 учебном году в общеобразовательных школах района обучалось 585 школьников, в том числе 80% в городе и 20% на селе, - подчеркнула Оксана Владимировна. - Сеть состояла из шести образовательных учреждений.

Качество школьного образования во многом определяют условия его получения, состояние школьной среды. Спортивные залы пополнились спортивным оборудованием и спортивентарем. Кабинеты информационно-коммуникативных технологий, информатики укомплектованы интерактивными досками, мультимедийными проекторами, электронными пособиями. Нагрузка на один компьютер в среднем в школах района составляет трое обучающихся. Два года назад было семь.

В последние годы в районе стабильны показатели качества обучения школьников. В прошедшем учебном году школы выпустили шесть медалистов (четыре золотых и два серебряных), 10 выпускников 9 класса получили аттестат об основном общем образовании с отличием.

Основная часть выпускников 9 класса выбрали сдачу обязательных экзаменов в новой форме. Средний балл по предметам составляет 4,2; незначительно снизился по русскому языку и увели-

чился по математике. Качество знаний по предметам, сдавшимся в форме ГИА-9, более 70%.

Для проведения ЕГЭ для выпускников 11 класса был открыт пункт на базе школы №2. На каждом экзамене велось общественное наблюдение.

Средний балл по муниципалитету на этих экзаменах за последние три года вырос, а по обществознанию, литературе, химии, географии, истории выше среднеобластного.

Заведующая отделом образования подчеркнула, что важным фактом обеспечения готовности педагогов к работе в условиях обновления содержания образования является непрерывное профессиональное образование – 24 педагога прошли повышение квалификации на базе КГИМО.

О. В. Калупина обозначила задачи на новый учебный год. Одним из значимых направлений работы остается организация углубленного изучения требований стандартов.

В районе идет работа по формированию здоровьесберегающего образовательного пространства: реализуются профилактические программы, организовано полноценное сбалансированное питание. Горячим питанием обеспечены все обучающиеся, бесплатное питание получали 203 ученика из многодетных и малообеспеченных семей. Во всех школах введен третий час физической культуры, проводится мониторинг физического развития, ведется мониторинг посещаемости. Все дети проходят ежегодную диспансеризацию и, при необходимости – осмотр узкими специалистами.

В районе сложилась определенная система работы по организации отдыха и занятости детей.

В рамках инициативы «Наша новая школа» особое внимание уделено работе с талантливыми детьми. Ребята активно участвуют на всех этапах Всероссийской олимпиады школьников. Проведены олимпиады по 18 предметам, в которых приняли участие 510 обучающихся. В региональном этапе олимпиады участвовали 20 школьников.

На региональный этап конференции «Молодость – науке» были направлены девять работ учащихся городских школ, все они допущены до защиты в очном этапе.



Учитель английского языка школы №1 Ирина Ивановна ПАНТЕЛЕЕВА награждена нагрудным знаком «Почетный работник общего образования».

Учащиеся школ участвуют в ежегодной Спартакиаде. Первое место в 66-й Спартакиаде школьников заняла команда школы №2, второе – школы №1, третье – Павловинской.

На поддержку талантливых детей будет направлен районный конкурс «Ученик года».

В образовательных учреждениях района трудятся около 200 человек, 121 – педагогические работники. Вводится новый порядок аттестации педагогических и руководящих работников. В течение года испытания на подтверждение занимаемой должности прошли десять педагогических работников, из них один аттестован на высшую квалификационную категорию, семь – на первую и два – на соответствствие занимаемой должности. 75% педагогов имеют высшую и первую квалификационные категории.

Всегда большой интерес у педагогической общественности вызывают конкурсы профессионального мастерства. Участ-

ником регионального конкурса «Самый классный классный!» стала Л. В. Зотова – классный руководитель школы №2, занявшая третье место.

В конкурсе «Воспитатель года» принял участие С. В. Тихомирова – руководитель физического воспитания детского сада «Рябинка», заняв пятое место.

Важной составляющей обеспечения доступности качественного образования (особенно в сельской местности) является функционирование шести автобусов «Школьный», осуществляющих подвоз 95 школьников.

– В новом учебном году нам предстоит работать в обновленном законодательном поле в сфере образования как на федеральном, так и на региональном уровнях. Мы уже начали реализовывать ряд положений нового закона: с 1 сентября 2013 года в трех школах района (№1, №2, Новоалександровской) вводится профильное обучение в 10 классах в виде индивидуальных учебных планов, на базе школы №2 начнет работу дистанционное обучение, – продолжила заведующая.

В прениях выступили заведующая детским садом «Рябинка» Е. П. Савченко-ва, руководитель методического объединения учителей русского языка и литературы образовательных учреждений района Е. В. Филиппова, директор школы №2 С. В. Басютина.

Подводя итоги работы конференции, А. А. Никуев отметил как положительный момент то, что в докладе и выступлениях в первую очередь говорилось о детях, методах их обучения и в последнюю – о зарплате. Он подчеркнул, что в этом году, как никогда ранее, выделены немалые средства на ремонт школ и подготовку их к новому учебному году. Большую помощь оказали так называемые «депутатские деньги».

– Однако, какой бы качественный ремонт мы ни проводили, главным в школе по-прежнему остается учитель, который дает ученикам знания, видит каждого ребенка, сравнивает его успеваемость с другими учениками и стоит за всеми инновациями, – обратился он к педагогам и пожелал в новом учебном году бодрого настроя, вдохновения, терпения и творческих удач.

В заключение большая группа работников образования получила заслуженные награды.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.

С оценкой «отлично»

КОМИССИЯ ПРИНЯЛА ГОТОВНОСТЬ ШКОЛ К НАЧАЛУ ЗАНЯТИЙ



В библиотеке Новоалександровской школы. Комиссия отметила комфорт, эстетику оформления и высокую техническую оснащенность новых школьных библиотек.

Выпустив учеников на летние каникулы, школы района тут же начали подготовку к новому учебному году. Уже в июне каждое образовательное учреждение получило из районного бюджета на текущий косметический ремонт от 20 до 40 тысяч рублей. Это тоже сказалось на сроках готовности школ. Когда в середине августа комиссия обследовала их состояние, все образовательные учреждения уже были готовы принять учащихся. И, как отметила комиссия, в этом году уровень их подготовки гораздо выше прошлогоднего и смело тянет на отличную оценку.

При анализе обсуждались и контролировались вопросы общего состояния учебных заведений, обеспеченность их безопасности, организация медицинского обслуживания и горячего питания школьников, техническая оснащенность школ и подготовка к отопительному сезону, нагрузка учителей. Все образовательные учреждения района приняты без замечаний Роспотребнадзора и пожарной службы, а это уже половина дела.

Отмечены хорошее благоустройство территорий, аккуратность в пользовании имуще-

ством (отдельные кабинеты, особенно в городских школах, вообще не требовали косметического ремонта и обновления, что говорит о бережливости и воспитанности наших детей). Отмечены высокий эстетический и материально-технический уровень оформления кабинетов, даже в сельских школах. Как-то прочитала в областной

прессе интересную информацию, что в калужской школе у малышей появились интерактивные доски, а у нас в Чипляевской – две, в хуторской – четыре, а в городских – не меньше десяти в каждой. Замечательные условия созданы для дошкольников в детских группах при Чипляевской, Новоалександровской и Любунской школах – все, что требуют Правила СанПин и даже сверх того.

И все же комиссия посчитала, что уровень подготовки и общее состояние Чипляевской основной школы на день проверки был выше остальных сельских учреждений, за что коллективу присуждено первое место и соответствующая премия.

Надо сказать, что косметические и ремонтные работы в школах района не ограничиваются только периодом подготовки к очередному учебному году – они проходят в течение всего календарного года. Так, на текущий год из областного и местного бюджетов для разных видов ремонта в общеобразовательных и спортивной школах, детском саду выделено 10 миллионов 244 тысячи 954 рубля. Сумма впечатляющая, но и виды работ внушительные: ремонт крыши, замена оконных блоков, ремонт водопровода и строительство теплых туалетов в сельских школах и подобные им. Условия, в которых обучаются наши ученики, насыщенность кабинетов и классов техническими средствами, обеспеченность горячим питанием и спортив-

оборудованием позволяют им учиться только «хорошо» и «отлично» (будем так и думать!). Бросаются в глаза эстетика оформления кабинетов (особенно в городских школах): много картин, в том числе с пейзажами Спасс-Деменска, мягкой мебели и ковров (в уголках отдыха для младшеклассников), даже шторы подобраны в тон стен или обоев. Мебель для учебы удобная и современная, кстати, школа №1, к примеру, ежегодно приобретает новый комплект мебели для первоклассников стоимостью около ста тысяч рублей. Среди двух городских школ она и была отмечена высшим баллом за подготовку к началу занятий.

Одним словом, администрация района не жалеет для подрастающего поколения никаких средств. Комиссия учреждения образования перед началом учебного года, не забывали и о планах на будущее. В одной – установить видеонаблюдение, в другой – детскую игровую площадку для малышей, за большими объемными вопросами возникали и просьбы по мелочам, которые до 1 сентября уже выполнены.

Валентина ФИТИСОВА.



К 160-летию школы №1

О моей школе... и не только о ней

В ноябре 2012 года ряд центральных СМИ опубликовал список российских вузов, которые по мнению министерства науки и образования были признаны неэффективными.

Как это часто бывает в последние годы, подобные сообщения конкретно ничего не раскрывают и не поясняют, и журналистская братия, освещая эту тему, начинает брать интервью от министра до студента, пытаясь донести до читателя или зрителя, в чем смысл «черной метки» для этих вузов.

И вот как-то вечером мы с женой смотрим телевизор и на одном из центральных каналов корреспондент задает одни и те же вопросы молодым людям – аспиранту филологического факультета и студентке 5-го курса филологического факультета, будущему учителю.

Вопросы были следующие:

- В произведениях какого автора звучат слова: «Безумству храбрых поем мы славу!»?
- С кем драился на дуэли поэт М.Ю. Лермонтов?

· Кто автор и в каком произведении один из героев восклицает: «Не хочу учиться, а хочу жечься»?

И ни будущий ученый-филолог, ни без пяти минут учитель русского языка и литературы не дали правильного ответа. Мы с женой были потрясены. Мы одновременно в 1950 – 1960 годах изучали литературу в средней школе. Она – в культурной столице России – в Ленинграде, я с 1950 по 1960 год – учащийся и выпускник Спас-Деменской средней школы им. М. Горького, ныне школа № 1. Я стал инженером-механиком, жена – инженером-экономистом.

У нее может быть в ленинградской школе и было углубленное изучение литературы и русского языка, не знаю. А у

меня была Спас-Деменская школа, школьная и районная библиотеки и прекрасные учителя: Мария Александровна Лебедева, Анна Сергеевна Иванова, Майя Константиновна Лазовская и другие, благодаря которым мы наизусть учили «Песню о Соколе» М. Горького, спустя полвека мы помним «Недоросль» Д. Фонвизина, поручика Мартынова, застрелившего в Пятигорске у горы Машук М.Ю. Лермонтова.

Я еще раз хочу подчеркнуть, что за время учебы в институте, за почти 50 лет трудового стажа я профессионально не занимался русским языком и литературой – было много других дел, занятий и увлечений, но то, что заложила во мне и моих одноклассниках моя школа – это ничем не измеримая ценность, которая навсегда останется с нами.

Школа, ее прекрасные учителя приучили нас, на мой взгляд, к самому главному, что создала человеческая цивилизация – к КНИГЕ!

Почему я это особенно подчеркиваю? Да потому, что именно школа и книги приучили нас к духовности, к культуре, к определенному мировоззрению. Не было в те времена ни телевидения, ни Интернета, но книга заменяла все эти достижения современной цивилизации.

Я не хочу сказать, что мы были гуманитариями. Нет, это далеко не так! В нашем выпуске нет ни одного, кто бы пошел по гуманитарной стезе.

Моя школа, ее учителя дали нам такой огромный запас знаний по математике и физике, биологии и географии, истории, астрономии и т.д., что позволило нам без всяких проблем получить образование в высших и специальных учебных заведениях страны, стать инженера-

ми, экономистами, офицерами, агрономами, хозяйственниками, учеными, высочайшей квалификации рабочими и т.д.

Оглядываясь на прошлые годы, вспоминается наше постоянное участие, как сейчас это называется на официальном языке, в трудовом воспитании. Начиная с 6 класса, в конце августа нас собирали в школе, и организованным маршем пешком мы направлялись на теребление льна в близлежащие колхозы. Теребить лен – это вытащить его руками из земли, собрать в снопики, а снопики собрать в виде домика в «бабки».

1 сентября, начиная с 8 класса, после торжественной линейки и первых уроков учебный год этим прерывался до октября. На следующий день грузились в открытые машины и на месяц уезжали на уборку льна, картофеля, заготовку кормов. Зимой – сбор золы, птичьего помета для колхозов, металломата, макулатуры. И все это через соревнование, соперничество с другими классами.

Особо в этом ряду стоит строительство спортзала. Так уж случилось, что несмотря на то, что школа была новая, в ней не был спроектирован спортивный зал. Сейчас не помню, кому принадлежала идея сделать к школе пристройку в виде спортивного зала, но хорошо помню, что всю эту работу выполняли одноклассники под руководством моего отца Сергея Львовича Романовского, учителя физики, завуча школы, нашего классного руководителя.

Технология стройки была следующая: профессиональные каменщики (а мы были подсобниками – месили и подавали раствор, кирпичи, естественно, все своими руками) выкладывали кирпичные столбы. Между стол-



Встреча через 50 лет после окончания школы. Крайний справа В. С. Романовский.

бами мы делали опалубку и заливали стены приготовленным раствором, его вручную трамбовали и, постепенно меняя так называемую «скользящую опалубку», возводили стены спортзала. В качестве наполнителя раствора для стен использовался угольный шлак паровозного депо станции Спас-Деменск, которого были горы. И после вручения аттестатов зрелости в Доме культуры наш выпускной бал состоялся в только что построенным нашими руками спортивном зале.

А какой профессиональный уровень был в производственном обучении! Демобилизованный моряк, ставший учителем по производственному обучению, Иван Иванович Колбасов научил нас делать рубанки, слесарный инструмент, помог ставить квалифицированными токарями по дереву.

Спустя 20 с лишним лет после окончания школы, работая директором завода, попросил изготовить мне резцы для работы по дереву и выделить токарный станок, на котором я в выходные дни точил из дерева балясины для своего садового домика, которыми сейчас любуюсь и горжусь, что это тоже моя школа.

И был еще бог, которому мы поклонялись – спорт!

Наши учителя физкультуры Лев Сергеевич Антонов, Тамара Андреевна Марусева были большими энтузиастами своего дела.

2 мая весь город выстраивался вдоль улицы Советская, по которой в легкоатлетической эстафете боролись за победу Павловская и Любанская средние школы, школа им. Горького и железнодорожная школа № 11. Две последние – главные и непримиримые соперники также в лыжных гонках, волейболе, футболе, гимнастике и т.д. А русская лапта! По ней проходило даже первенство области (американский бейсбол отыграл бы, глядя на наши баталии в лапте). А незабываемые спортивные школьные вечера, которые были ярким украшением школьной жизни, где раскрывались уникальные творческие таланты моих сверстников. Сегодня уже многие из нас в достаточно зрелом, если не пожилом возрасте могут сказать: нам очень здорово повезло, что в наших биографиях есть строка – в 1950 году поступил, в 1960 году закончил Спас-Деменскую среднюю школу им. М. Горького.

В. РОМАНОВСКИЙ,
выпускник 1960 года,
серебряный медалист.
г. Тосно,
Ленинградская область.

СПОРТ

На дистанции – быстро, в цель – метко

Состоялись районные соревнования по легкой атлетике и дартсу с участием взрослых любителей спорта и детей. Отрадно, что на стадион при-

шли много семей. Например, в семье Беловых на дистанцию вышли пapa, дочь и два сына. Младшему Добрине только 3,5 года, но и он поучаствовал в забеге. Надя Пономарева и ее пapa Сергей тоже встали в ряд легкоатлетов. А некоторые родители участвовали в организации соревнований, как мама Алексея Антипова из х. Новоалександровский, выступавшая в роли судьи.

Для младших спортсменов была определена дистанция 60 метров, старшие ребята и взрос-

лые бежали стометровку. А потом все желающие могли пробовать свои силы в забеге длиной 1,5 км.

Особенно успешно выступила Надежда Пономарева. Десятилетняя бегунья удивила всех, опередив более старших по возрасту девушек на дистанциях 60 м и 1,5 км. Среди мальчиков 60 м быстрее пробежал Андрей Кириллов.

Лидерами стометровки стали среди юношей Алексей Антипов, среди девушек – Николетта Белова. Длинную дистанцию покорил, заняв первое место в категории юношей, Никита Терехин. Среди взрослых спортсменов победили в беге на 1,5 км соответственно Андрей Борисов и Ольга Соболова. Тренер ДЮСШ Т. П. Цуканова вручила призы.

После забегов восьмерых старших участников ожидало новое испытание – на меткость. Дартс часто включают в районные соревнования как один из видов. В этот раз состоялся отдельный турнир, причем он проводился по



международным правилам игры. Были определены высота мишени, расстояние, техника броска. Итоги подводились по результатам десяти серий бросков.

Самым метким оказался Михаил Морозов, набравший 370 очков – это результат спортивного разряда. Отличилась в этот день Маша Пелипенкова, которая сначала бежала стометровку, а потом бросала дротики в мишень. У нее в дартс третье место. В спортивной семье Пелипенковых

много наград, завоеванных на соревнованиях мамой и старшими сестрами, теперь прибавился и Машин диплом.

Разновозрастная команда спортсменов, принявших участие в состязаниях, получила заряд бодрости от занятий на свежем воздухе. Это гораздо важнее занятого места, поэтому победителями стали все.

Антонина БЕСОВА.
На снимках: за призами выходит! Маша Пелипенкова даже мишень поражает своей улыбкой.





Понедельник, 2 сентября

Первый канал

05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 00.00, 03.00 Новости
05.05 "Доброе утро!"
09.15 "Контрольная закупка"
09.45 "Жить здорово!" 12+
10.55 "Модный приговор"
12.15 "Время обедать!"
13.00 "Доброго здоровьица!" 12+
13.45 "Истина где-то рядом" 16+
14.00 Другие новости
14.25 "Понять. Простить" 12+
15.15 "ЖЕНСКИЙ ДОКТОР" 16+
16.10 "ЯСМИН" 16+
17.00 "В наше время"
18.45 "Давай поженимся!" 16+
19.50 "Пусть говорят" 16+
21.00 "Время"
21.30 "ЖЕНИХ" 12+
23.30 "Вечерний Ургант" 16+
00.10 "Билл Гейтс. История успеха" 12+
01.05 "СУМАСШЕДШИЕ НА ВОЛЕ" 12+
03.05 "ФОРС-МАЖОРЫ" 16+

Россия 1

05.00 "Утро России" 12+

09.00 "1000 мелочей" 12+
09.45 "О самом главном" 12+
10.30 "Кулагин и партнеры" 12+
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 "Вести" 12+
11.30, 14.30, 17.10, 19.40 "Местное время. Вести - Москва" 12+
11.50, 14.50 Вести. Дежурная часть
12.00 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ" 12+
13.00 "Особый случай" 12+
15.00 "ТАЙНЫ ИНСТИТУТА БЛАГОРОДНЫХ ДЕВИЦ" 12+
16.00, 17.30 "ВСЕГДА ГОВОРИ "ВСЕГДА" 7" 12+
18.30 "Прямой эфир" 12+
20.50 "Спокойной ночи, малыши!"
21.00 "ПРОСТАЯ ЖИЗНЬ" 12+
00.30 "Дежурный по стране" 12+
01.25 "Девчата" 16+
02.10 "УЛИЦЫ В КРОВИ" 16+
04.00 "Комната смеха" 12+

НТВ

06.00 "НТВ утром"
08.35, 10.20 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА" 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 "Сегодня"
10.55 "До суда" 16+
11.55 "Суд присяжных" 16+
13.25 "Суд присяжных. Окончательный вердикт" 16+
14.35 "Дело врачей" 16+
15.30, 18.30 "Чрезвычайное происшествие. Обзор"
16.25 "Прокурорская проверка" 16+
17.40 "Говорим и показываем" 16+
19.30 "БОМБИЛА. ПРОДОЛЖЕНИЕ" 16+
21.25 "КОВБОИ" 16+
23.35 "КАРПОВ" 16+
01.30 "Главная дорога" 16+
02.05 "Чудо техники" 12+
02.35 "Дикий мир"
03.05 "ВИСЯКИ" 16+
05.00 "ЧАС ВОЛКОВА" 16+

Вторник, 3 сентября

Первый канал

05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 00.00, 03.00 Новости
05.05 "Доброе утро!"
09.15 "Контрольная закупка"
09.45 "Жить здорово!" 12+
10.55 "Модный приговор"
12.15 "Время обедать!"
13.00 "Доброго здоровьица!" 12+
13.45 "Истина где-то рядом" 16+
14.00 Другие новости
14.25 "Понять. Простить" 12+
15.15 "ЖЕНСКИЙ ДОКТОР" 16+
16.10 "ЯСМИН" 16+
17.00 "В наше время" 12+
18.45 "Давай поженимся!" 16+
19.50 "Пусть говорят" 16+
21.00 "Время"
21.30 "ЖЕНИХ" 12+
23.30 "Вечерний Ургант" 16+
00.10 "Pink Floyd". "История Wish you were here" 16+

01.20, 03.05 "27 СВАДЕБ" 16+
03.30 "ФОРС-МАЖОРЫ" 16+

Россия 1

05.00 "Утро России" 12+
09.00 "1000 мелочей" 12+
09.45 "О самом главном" 12+
10.30 "Кулагин и партнеры" 12+
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 "Вести" 12+
11.30, 14.30, 17.10, 19.40 "Местное время. Вести - Москва" 12+
11.50, 14.50 Вести. Дежурная часть
12.00 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ" 12+
13.00 "Особый случай" 12+
15.00 "ТАЙНЫ ИНСТИТУТА БЛАГОРОДНЫХ ДЕВИЦ" 12+
16.00, 17.30 "ВСЕГДА ГОВОРИ "ВСЕГДА" 7" 12+
18.30 "Прямой эфир" 12+
20.50 "Спокойной ночи, малыши!"
21.00 "ПРОСТАЯ ЖИЗНЬ" 12+
00.45 "ПРОТИВОСТОЯНИЕ" 16+
03.20 "ДЕВУШКА-СПЛЕТНИЦА 5" 16+

Россия 1

01.05, 03.05 "ВОЛК" 16+
03.30 "ФОРС-МАЖОРЫ" 16+

НТВ

06.00 "НТВ утром"

13.25 "Суд присяжных. Окончательный вердикт" 16+
14.35 "Дело врачей" 16+
15.30, 18.30 "Чрезвычайное происшествие. Обзор"
16.25 "Прокурорская проверка" 16+
17.40 "Говорим и показываем" 16+
19.30 "БОМБИЛА. ПРОДОЛЖЕНИЕ" 16+
21.25 "КОВБОИ" 16+
23.35 "КАРПОВ" 16+
01.30 "Главная дорога" 16+
02.05 "Чудо техники" 12+
02.35 "Дикий мир"
03.00 "ВИСЯКИ" 16+
05.00 "ЧАС ВОЛКОВА" 16+

Культура

07.00 Канал "ЕвроНьюс"
10.00, 15.40, 19.30, 23.45 Новости культуры
10.20 "Наблюдатель"
10.45 "ПЕРРИ МЭЙСОН"
12.45 "Кафедральный собор в Шлейере"
13.00 "Линия жизни"
13.55 "ПОЦЕЛУЙ МЕРИ ПИКФОРД"
15.00 "Николай Пирогов. Возвращение"

НТВ
06.00 "НТВ утром"
08.35, 10.20 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА" 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 "Сегодня"
10.55 "До суда" 16+
11.55 "Суд присяжных" 16+
13.25 "Суд присяжных. Окончательный вердикт" 16+
14.35 "Дело врачей" 16+
15.30, 18.30 "Чрезвычайное происшествие. Обзор"
16.25 "Прокурорская проверка" 16+
17.40 "Говорим и показываем" 16+
19.30 "БОМБИЛА. ПРОДОЛЖЕНИЕ" 16+
21.25 "КОВБОИ" 16+
23.35 "КАРПОВ" 16+
01.30 "Главная дорога" 16+
02.05 "Чудо техники" 12+
02.35 "Дикий мир"
03.05 "ВИСЯКИ" 16+
05.00 "ЧАС ВОЛКОВА" 16+

Культура

06.30 Канал "ЕвроНьюс"

Программа телевидения

15.50 "ТЕМА"
17.25 "Кастель-Дель-Монте"
17.40 "Миниатюры русских композиторов"
18.40 "Academia"
19.45 "Главная роль"
20.00 "Сати. Нескучная классика..."
20.45 "Советская империя. Высотки"
21.35 "Алексей Смирнов. Маленькие роли большого артиста"
22.15 "Она написала себе роль..."
22.55 "Тем временем"
00.05 "ВСЕМ - СПАСИБО!"
02.30 Музыка на канале

НИКА-ТВ

06.00 "КТО ТАКАЯ САМАНТА?" 16+
06.25 "Хочу знать!" 12+
06.50 Мультифильм
07.00 "Легко"
09.00 "Резюме"
20.30 "В поисках Ноева ковчега" 16+
22.00 "Полиглот в Калуге" 0+
23.00 "Культурная Среда" 6+
00.00 "ВИРТУОЗЫ" 16+
00.55 "АНАКОП" 16+

НИКА-ТВ
06.00 "КТО ТАКАЯ САМАНТА?" 16+
06.25, 15.00 "Хочу знать!" 12+
06.50 Мультифильм
07.00 "Легко"
09.00 "Резюме"
09.30 "Ни дня без чуда" 0+
10.00 "Азбука здоровья" 12+
10.30 "ПРОСТО САША" 12+
11.45 "Я БУДУ ЖДАТЬ" 16+
13.05 "Никуся и Маруся приглашают в гости" 0+
13.29, 15.29 "Исторический календарь" 6+
13.30, 15.30, 19.30, 21.30, 23.30 "Новости"
13.45 "Обзор прессы" 6+
14.00 "Полиглот в Калуге" 0+
14.45 "Регион и бизнес" 6+
15.50, 04.35 "АВРОРА" 16+
17.15 "АННА И КОМАНДОР" 12+
18.35 Мультсериал 0+
19.00 "Жилищный вопрос" 6+
19.15 "Официально" 12+
20.00 "Главное"
21.00 "Навигатор" 12+
22.00 "НЕБЕСНАЯ ЖИЗНЬ" 16+
22.55 "Прошу к столу" 0+
23.05 "Собачья жизнь" 16+
00.00 "ВИРТУОЗЫ" 16+
00.50 "proLIVE" 12+

НИКА-ТВ
06.00 "КТО ТАКАЯ САМАНТА?" 16+
06.25, 15.00 "Хочу знать!" 12+
06.50 Мультифильм
07.00 "Легко"
09.00 "Резюме"
09.30 "Ни дня без чуда" 0+
10.00 "Азбука здоровья" 12+
10.30 "ПРОСТО САША" 12+
11.45 "Я БУДУ ЖДАТЬ" 16+
13.05 "Никуся и Маруся приглашают в гости" 0+
13.29, 15.29 "Исторический календарь" 6+
13.30, 15.30, 19.30, 21.30, 23.30 "Новости"
13.45 "Обзор прессы" 6+
14.00 "Полиглот в Калуге" 0+
14.45 "Регион и бизнес" 6+
15.50, 04.35 "АВРОРА" 16+
17.15 "АННА И КОМАНДОР" 12+
18.35 Мультсериал 0+
19.00 "Жилищный вопрос" 6+
19.15 "Официально" 12+
20.00 "Главное"
21.00 "Навигатор" 12+
22.00 "НЕБЕСНАЯ ЖИЗНЬ" 16+
22.55 "Прошу к столу" 0+
23.05 "Собачья жизнь" 16+
00.00 "ВИРТУОЗЫ" 16+
00.50 "proLIVE" 12+

Среда, 4 сентября

Первый канал

05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 00.00, 03.00 Новости
05.05 "Доброе утро!"
09.15, 04.20 "Контрольная закупка"
09.45 "Жить здорово!" 12+
10.55 "Модный приговор"
12.15 "Время обедать!"
13.00 "Доброго здоровьица!" 12+
13.45 "Истина где-то рядом" 16+
14.00 Другие новости
14.25 "Понять. Простить" 12+
15.15 "ЖЕНСКИЙ ДОКТОР" 16+
16.10 "ЯСМИН" 16+
17.00 "В наше время" 12+
18.45 "Давай поженимся!" 16+
19.50 "Пусть говорят" 16+
21.00 "Время"
21.30 "ЖЕНИХ" 12+
23.30 "Вечерний Ургант" 16+
00.10 "Как Стив Джобс изменил мир" 12+

01.05, 03.05 "ВОЛК" 16+
03.30 "ФОРС-МАЖОРЫ" 16+

НТВ

06.00 "НТВ утром"

08.35, 10.20 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА" 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 "Сегодня"
10.55 "До суда" 16+
11.55 "Суд присяжных" 16+
13.25 "Суд присяжных. Окончательный вердикт" 16+
14.35 "Дело врачей" 16+
15.30, 18.30 "Чрезвычайное происшествие. Обзор"
16.25 "Прокурорская проверка" 16+
17.40 "Говорим и показываем" 16+
19.30 "БОМБИЛА. ПРОДОЛЖЕНИЕ" 16+
21.25 "КОВБОИ" 16+
23.35 "КАРПОВ" 16+
01.30 "Квартирный вопрос"
02.35 "Дикий мир"
03.05 "ВИСЯКИ" 16+
05.00 "ЧАС ВОЛКОВА" 16+

Культура

06.30 Канал "ЕвроНьюс"
10.00, 15.40, 19.30, 23.40 Новости культуры
10.20 "Наблюдатель"
10.45 "ПЕРРИ МЭЙСОН"
12.45 "Кафедральный собор в Шлейере"
13.00 "Линия жизни"
13.55 "ПЯТОЕ ИЗМЕРЕНИЕ"
15.50 "ВСЕМ - СПАСИБО!"
15.50 "Острова в океане"
16.45 "Маленькие роли большого артиста"
17.25 "Запретный город в Пекине"
17.40 Концерт
18.25 "Важные вещи"
18.40 "Academia"
19.45 "Главная роль"
20.00 "Власть факта"
20.45 "Ангкор - земля богов"
21.35 "Больше, чем любовь"
22.15 "Она написала себе роль..."
22.55 "Игра в бисер"
00.00 "СИНЕМА"
01.10 Музыка на канале
02.50 "Стендаль"

НИКА-ТВ
06.00 "КТО ТАКАЯ САМАНТА?" 16+
06.25, 15.00 "Хочу знать!" 12+
06.50 Мультифильм
07.00 "Легко"
09.00 "Резюме"
09.30 "В поисках Ноева ковчега" 16+
12.35, 22.00 "НЕБЕСНАЯ ЖИЗНЬ" 16+
13.29, 15.29 "Исторический календарь" 6+
13.30, 15.30, 19.30, 21.30, 23.30 "Новости"
13.45 "Обзор прессы" 6+
14.30 "Искусство одеваться" 12+
15.00 "Жилищный вопрос" 6+
15.15 "Мы там были"



Четверг, 5 сентября

Первый канал

05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 00.00, 03.00 Новости
05.05 "Доброе утро!"
09.15 "Контрольная закупка"
09.45 "Жить здорово!" 12+
10.55 "Модный приговор"
12.15 "Время обедать!"
13.00 "Доброго здоровыща!" 12+
13.45 "Истина где-то рядом" 16+
14.00 Другие новости
14.25 "Понять. Простить" 12+
15.15 "ЖЕНСКИЙ ДОКТОР" 16+
16.10 "ЯСМИН" 16+
17.00 "В наше время" 12+
18.45 "Давай поженимся!" 16+
19.50 "Пусть говорят" 16+
21.00 "Время"
21.30 "ЖЕНИХ" 12+
23.30 "Вечерний Ургант" 16+

00.10 "Все или ничего: Неизвестная история Агента 007" 16+

Россия 1

05.00 "Утро России" 12+
09.00 "1000 мелочей" 12+
09.45 "О самом главном" 12+
10.30 "Кулагин и партнеры" 12+
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 "Вести" 12+
11.30, 14.30, 17.10, 19.40 "Местное время. Вести - Москва" 12+
11.50, 14.50 Вести. Дежурная часть
12.00 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ" 12+
13.00 "Особый случай" 12+
15.00 "ТАЙНЫ ИНСТИТУТА БЛАГОРОДНЫХ ДЕВИЦ" 12+
16.00, 17.30 "ВСЕГДА ГОВОРИ ВСЕГДА" 7" 12+
18.30 "Прямой эфир" 12+
20.50 "Спокойной ночи, малыши!"
21.00 "ПРОСТАЯ ЖИЗНЬ" 12+
00.45 "ПРОТИВОСТОЯНИЕ" 16+

НТВ

06.00 "НТВ утром"

08.30 "Спасатели" 16+
09.00 "Медицинские тайны" 16+
09.35, 10.20 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА" 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 "Сегодня"
10.55 "До суда" 16+
11.55 "Суд присяжных" 16+
13.25 "Суд присяжных. Окончательный вердикт" 16+
14.35 "Дело врачей" 16+
15.30, 18.30 "Чрезвычайное происшествие. Обзор"
16.25 "Прокурорская проверка" 16+
17.40 "Говорим и показываем" 16+
19.30 "БОМБИЛА. ПРОДОЛЖЕНИЕ" 16+
21.25 "КОВБОИ" 16+
23.35 "КАРПОВ" 16+

Культура

06.30 Канал "ЕвроНьюс"
10.00, 15.40, 19.30, 23.40 Новости культуры
10.20 "Наблюдатель"
11.15 "ПЕРРИ МЭЙСОН"

12.10 "Русские цари" 16+
13.00 "Секретные проекты" 16+
13.30 "Россия, любовь моя!"
13.55 "ПОЗДНЯЯ ВСТРЕЧА" 16+
15.25 "Гальштат. Соляные копи" 16+
15.50 "Ангкор - земля богов" 16+
16.40 "Женщина эпохи танго" 16+
17.25 "Сигирия - сказочная крепость" 16+
17.40 Музыка на канале
18.40 "Academia"
19.45 "Главная роль" 16+
20.00 "Черные дыры. Белые пятна" 16+
20.45 "Весна во Флоренции" 16+
21.35 "Кто мы?" 16+
22.10 "Она написала себе роль..." 16+
22.50 "Культурная революция" 16+
00.00 "РАБА ЛЮБВИ" 16+

НИКА-ТВ

06.00 "КТО ТАКАЯ САМАНТА?" 16+
06.25 "Хочу знать!" 12+
06.50, 11.40, 18.50 Мультфильм
07.00 "Легко"
09.00 "Главное" 12+

Пятница, 6 сентября

Первый канал

05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости
05.05 "Доброе утро!"
09.15 "Контрольная закупка"
09.45 "Жить здорово!" 12+
10.55 "Модный приговор"
12.15 "Время обедать!"
13.00 "Доброго здоровыща!" 12+
13.45 "Истина где-то рядом" 16+
14.00 Другие новости
14.25 "Понять. Простить" 12+
15.15 "ЖЕНСКИЙ ДОКТОР" 16+
16.10 "За и против" 16+
17.00 "Жди меня"
18.45 "Человек и закон" 16+
19.50 "Поле чудес"
21.00 "Время"
21.30 "Голос" 12+

23.40 "Вечерний Ургант" 16+
00.35 "ПОД КУПОЛОМ" 16+
01.25 "РОМОВЫЙ ДНЕВНИК" 16+

Россия 1

05.00 "Утро России" 12+
08.55 "Мусульмане" 12+
09.05 "1000 мелочей" 12+
09.45 "О самом главном" 12+
10.30 "Кулагин и партнеры" 12+
11.00, 14.00, 17.00, 20.25 "Вести" 12+
11.30, 14.30, 17.10 "Местное время. Вести - Москва" 12+
11.50, 14.50 Вести. Дежурная часть
12.00 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ" 12+
13.00 "Особый случай" 12+
15.00 "ТАЙНЫ ИНСТИТУТА БЛАГОРОДНЫХ ДЕВИЦ" 12+
16.00, 17.30 "ВСЕГДА ГОВОРИ ВСЕГДА" 7" 12+
18.20 Футбол 12+
20.50 "Спокойной ночи, малыши!"
21.00 "Хит" 12+

22.15 "ПАУТИНКА БАБЬЕГО ЛЕТА" 12+
00.10 "АЛЕКСАНДРА" 12+

НТВ

06.00 "НТВ утром"
08.35, 10.20 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА" 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 "Сегодня"
10.55 "До суда" 16+
11.55 "Суд присяжных" 16+
13.25 "Суд присяжных. Окончательный вердикт" 16+
14.35 "Дело врачей" 16+
15.30, 18.30 "Чрезвычайное происшествие. Обзор"
16.25 "Прокурорская проверка" 16+
17.40 "Говорим и показываем" 16+
19.30 "Ты не поверишь!" 16+
20.30 "Хочу V Виа Гру!" 16+
22.50, 00.15 "КАРПОВ" 16+
23.45 "Егор 360" 16+
01.15 "УСКОЛЬЗАЮЩАЯ МИШЕНЬ" 16+

Культура

06.30 Канал "ЕвроНьюс"
10.00, 15.40, 19.30, 23.40 Новости культуры
10.20 "ПОДРУГИ"
12.10 "Русские цари"
13.00 "Секретные проекты"
13.30 "Письма из провинции"
13.55 "РАБА ЛЮБВИ"
15.30 "Тамерлан"
15.50 Спектакль "Святая святых"
18.05 "Линия жизни"
19.00 "Смехоностальгия"
19.45 "Воспоминание..."
20.35 "Легендарные концерты"
21.25 "РАССКАЗЫ О ПАТЕРЕ БРАУНЕ"
23.10 "Архивные тайны"

НИКА-ТВ

06.00 "КТО ТАКАЯ САМАНТА?" 16+
06.25 "Хочу знать!" 12+
06.50 Мультфильм

Суббота, 7 сентября

Первый канал

05.30, 06.10 "ЭКИПАЖ МАШИНЫ БОЕВОЙ"
06.00, 10.00, 12.00, 18.00 Новости
06.45 "ЗВОНИТ, ОТКРОЙТЕ ДВЕРЬ"
08.20, 08.50 Мультсериал
09.00 "Играй, гармонь любимая!"
09.45 "Слово пастыря"
10.15 "Смак" 12+
10.55 "Все трофеи Елены Прокловой" 12+
12.15 "Идеальный ремонт"
13.10 "Д'АРТАНЬЯН И ТРИ МУШКЕТЕРА"
18.15 "Угадай мелодию"
18.45 "Кто хочет стать миллионером?"

19.50 "Минута славы" 12+
21.00 "Время"
21.20 "Сегодня вечером" 16+
23.00 "Успеть до полуночи" 16+
23.55 "ПЕРЕВОЗЧИК" 16+

Россия 1

04.50 "МЕНЯЛЫ" 12+
06.35 "Сельское утро" 12+
07.05 "Диалоги о животных" 12+
08.00, 11.00, 14.00 "Вести" 12+
08.10, 11.10, 14.20 "Местное время. Вести - Москва" 12+
08.20 "Военная программа" 12+
08.50 "Планета собак" 12+
09.25 "Субботник" 12+
10.05 "Погоня" 12+
11.20 Вести. Дежурная часть
11.55 "Честный детектив" 16+
12.25, 14.30 "КУКЛЫ" 12+
16.50 "Субботний вечер" 12+
18.45, 20.45 "ДВА ИВАНА" 12+
20.00 "Вести в субботу" 12+
23.30 "КОГДА ЦВЕТЕТ СИРЕНЬ" 12+

19.00 "Библейский сюжет"
19.35 "ЗЕЛЕНАЯ КАРЕТА"
12.15 "Большая семья"
13.10 "Пряничный домик"
13.35 "МОСКВА - КАССИОПЕЯ"
14.55 Мультфильм
15.15 "Красуйся, град Петров!"
15.45 Концерт "Эрисиони"
17.15 "Потерянный рай островов Тробриан"
18.05 "Разбирая обстоятельства"
18.50 Спектакль "Пристань"
22.05 "Романтика романса"
23.00 "ПРИГОТОВЬТЕ ВАШИ НОСОВЫЕ ПЛАТКИ" 18+

Культура

06.30 Канал "ЕвроНьюс"

Воскресенье, 8 сентября

Первый канал

05.45, 06.10 "ПОЕЗД ДО BROOKLYNA" 12+
06.00, 10.00, 12.00 Новости
07.40 "Армейский магазин" 16+
08.15, 08.40 Мультсериал
08.55 "Здоровье" 16+
10.15 "Ненужные заметки" 12+
10.35 "Пока все дома"
11.25 "Фазенда"
12.15 Мультфильм
13.45 "КРЕПКИЙ ОРЕШЕК" 16+
16.20 "КВН" 16+
18.00 "Ледниковый период"
21.00 Воскресное "Время"
22.00 "Две звезды"
00.00 "ПЕРЕВОЗЧИК 2" 16+

05.25 "ЗАКОННЫЙ БРАК" 12+
07.20 "Вся Россия" 12+
07.30 "Сам себе режиссер" 12+
08.20 "Смехопанорама" 12+
08.50 "Утренняя почта" 12+
09.30 "Сто к одному" 12+
10.20, 14.20 "Местное время. Вести - Москва" 12+
11.00, 14.00 "Вести" 12+
11.10 "Городок" 12+
11.45 "Мой папа - мастер" 12+
12.15, 14.30 "КОСТЕР НА СНЕГУ" 12+
16.25 "Смеяться разрешается" 12+
18.20 "Наш выход!" 12+
20.00 Вести недели
21.30 "Я ТЕБЯ НИКОГДА НЕ ЗАБУДУ" 12+
23.20 "СТЕРВА" 12+
01.15 "ЭКСПЕРИМЕНТ" 16+

06.05 "ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ" 16+
08.00, 10.00, 13.00 "Сегодня"
08.15 "Русское лото плюс"
08.45 "Их нравы"
09.25 "Едим дома!"

10.20 "Первая передача" 12+
10.55 "Чудо техники" 12+
11.25 "Поедем, поедим!"
12.00 "Дачный ответ"
13.25 "Следствие вели..." 16+
14.20 "Очная ставка" 16+
15.20 "КОДЕКС ЧЕСТИ" 16+
17.20 "Из песни слов не выкинешь!" 12+
18.25 "Чрезвычайное происшествие. Обзор"
19.00 "Центральное телевидение"
19.50 "МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ" 16+
23.35 "ОРУЖИЕ" 16+
01.20 "Авиаторы" 12+

Культура

06.30 Канал "ЕвроНьюс"

10.00 "Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфировым"
10.35, 00.25 "ГОРОЖАНЕ"
12.00 "Легенды мирового кино"
12.25 "Россия, любовь моя!"
12.55 "ОТРОКИ ВО ВСЕЛЕННОЙ"
14.15 Мультфильм
14.40 "Пешком..."
15.05 "Что делать?"
15.55 Гала-концерт
16.45 "Кто там..."
17.15 "Искатели"
18.00 "Контекст"
18.40 "ИНОЛЬСКИЙ ДОЖДЬ"
20.25 "Острова"
21.10 Музыка на канале
22.40 Опера "Баядерка"

НИКА-ТВ

06.00 "НЕПРИРУЧЕННЫЕ" 12+
06.50 "Счастье есть!" 12+
07.30 "Легкая неделя" 6+

08.00 "Неделя" 12+
09.05 "Территория внутренних дел" 16+
09.30 "Жилищный вопрос" 6+
11.30 "Азбука здоровья" 12+
12.00 "Детский канал" 0+
13.00 "Времена и судьбы" 0+
13.30 "Высший сорт" 0+
13.45 "Пригласительный билет" 6+
14.00 "Родной образ" 0+
15.00 "Резюме" 12+
15.30 "Счастье есть!" 12+
16.10 "Удивительные обитатели сада" 12+
16.35 "Экспедиция вокруг света" 12+
17.30 "Экология красоты" 6+
18.00 "Прошу к столу" 0+
18.10 "Территория внутренних дел" 16+
18.30 "Неделя"
19.35 "Время спорта" 6+
20.20 "проLIVE" 12+
21.20 "



*культурное
наследие*

Социальный проект газеты «Новая жизнь»

Праздник Яблочного Спаса в Болве

19 августа в народе называют Яблочным Спасом. Он совпадает с православным праздником - Преображение Господне. В этот день пекут яблочные пироги, ставят на стол яблочное варенье, угощают всех нуждающихся в еде. По народным приметам, этот день олицетворяет приход осени и своеобразное преображение природы. Еще в старину существовал обычай - на закате люди пели песни, водили хороводы, провожая лето: считалось, что именно после этого дня оно кончается... Эти немногие грустные народные гуляния открывали сезон веселых осенних ярмарок.

В повседневной житейской рутине обычаи и традиции праздников постепенно забываются и утрачивают свое значение и смысл. Но есть места, где люди чтут добрые традиции. Так, например, Яблочный Спас является престольным праздником и отмечается как день села в Болве.

Ощущение праздничного настроения создали небольшое застолье и ярмарка перед сельским Домом культуры. Заведующая Светлана Мамаева с жителями приготовили вкусные угощения и шашлыки, ведь праздник приятно встретить сытым, веселым, довольным и с хорошим настроением. А его было очень много. Болтовчане основательно подготовились к своему престольному празднику - в Доме культуры оформили красочный плакат «Яблочный Спас» и декорации сцены. В нарядно украшенном зале собралось большое количество жителей и гостей села. Праздник отметили широко, весело. Душевный настрой подарил концерт, организованный работниками Дома культуры. Но и свои жители не остались в стороне: выступили танцевальные коллективы с номерами «Маленькие лягушки» и «Клоунес». Порадовали своим вокальным исполнением присутствовавшие солистки Настя Избушкина, Марина и Аня Павловы, Светлана и Николай Мамаевы, Настасья и Милаша Жировы, Екатерина Никитина. Улыбками и аплодисментами встреча-

ли зрители сценки «Дилетант», «Курочка Ряба» и «Дневники Кота» в исполнении Светланы

Мамаевой и Александра Антоненкова. А самой неподражаемой и обаятельной была маленькая плясунья Инна, которой в силу возраста разрешалось выходить на сцену под все музыкальные номера - что значит хорошее настроение.

Чествовали в этот вечер семью Анатолия Борисовича и Валентины Анатольевны Волченковых, Егора Ивановича и Прасковьи Алексеевны Евстратовых - у них в этом году золотые свадьбы. Никогда не задумывались, почему 50-летний супружеский брак называют золотым? Потому что золото - ковкий металл, который не изменяется даже при нагревании. И справедливо будет заметить, чтобы достичь

золотого свадебного юбилея, прожить полвека вместе, нужны особая «ковкость», мягкость характера, неизменность чувств даже «при нагревании извне». Так и в браке люди всю жизнь движутся к единой цели вместе, уверенные в надежности и поддержке друг друга.

Приглашены были на сцену для поздравления и вручения подарков Виктор Егорович и Анна Федоровна Любутовы - они отметили 55 лет совместной жизни. В наше время мало кто доживает до такого возраста в браке, поэтому можно смело сказать, что супруги, перешедшие грань пятидесяти пятилетнего стажа, прожившие вместе до этой свадебной годовщины, после золотой свадьбы начинают как бы новый период своей совместной жизни — новые полвека.



Новости культуры

Когда в начале года был дан старт творческому марафону, его путь пролег от села к селу. Каждый сельский Дом культуры участвовал со своей показательной программой в этом празднике. Это был своеобразный смотр народных талантов и работы. Его целями стало не только выявить самобытные дарования, но и помочь культурной жизни села. Поддержать работу сельских домов культуры, проанализировать их материально-техническую базу, обеспеченность кадрами культработников, узнать микроклимат, который складывается между очагом культуры и населением.

И надо сказать, что цели эти были достигнуты: марафон расшевелил равно-

Теперь танцуют все!

душных, добавил опыта творческим наставам, выявил недостатки и узкие места. Среди просьб, которые поступали от руководителей СДК, часто упоминалась устаревшая аппаратура, имеющаяся на балансе клубов. Оказалось, что техническая оснащенность многих сельских клубов устарела морально и физически.

За прошедшие месяцы многое сделано для восстановления и поддержки статуса сельского очага культуры: выполнены большие ремонты Снопотского и Лазинского СДК, идет ремонт клуба в хуторе Новоалександровский и приступают к капитальному ремонту в Павлинове.

Гардероб участников художественной самодеятельности пополнился новыми сценическими костюмами.

А еще районная администрация выделила 500 тысяч рублей на приобретение для сельских домов культуры новой аппаратуры: акустических систем, усилителей, микрофонов со стойками, микшеров (это сложная современная аппаратура, предназначенная для смешивания звуковых сигналов от разных источников - микрофонов, электромузикальных инструментов, различных звуковоспроизводящих устройств). Новинки получит каждый клуб. И это не все. В перечень технических средств входят и ноутбуки.

Наш корреспондент.



К счастливым событиям села в этом году добавилось рождение дочери Ольги в семье Александра и Алины Куксенко- вых. Рождение ребенка — событие, теснейшим образом связанное с вопросом продолжения рода, преемственности поколений. Оно является важнейшим моментом в жизни семьи, всего общества и, конечно, села.

Поздравления с днем рождения и подарки в этот вечер в свой адрес принимали Николай Николаевич Калупин, Владимир Егорович Киселев, Григорий Иванович Осипов и Наталья Николаевна Кирпичева. Почетными грамотами администрации сельского поселения «Деревня Болва» и сельской Думы за образцовое содержание домовладения и прилегающей территории награждены семьи Куприяновых, Черновых, за оригинальный цветник - семья Мамаевых. Вопрос благоустройства важен и на селе. В этой связи были отмечены оригинальность обустройства, аккуратность, ухоженность усадеб Юдиных, Петрович, Козловых, Арефьевых, Жаботкиных, Архипенковых, а самый красивый - цветник оказался у Огановой Асмик Вагановны. Памятные призы получили даже просто наиболее активные сельчане, потому что это был праздник всех жителей села, от маленьких до взрослых, и каждый внёс свою лепту в то, чтобы Болва расцвела яркими, разноцветными красками. Пожалуй, больше всех была довольна Зинаида Николаевна Киселева. Как глава сельской администрации она отвечает за все вопросы в жизни земляков и даже за их настроение. В этот день сельчане отдохнули от всех забот, от работы, от всех проблем, все в этот день были как одна большая семья.

Виталий ЛЫСЕНКОВ.
Фото автора.



Праздники

Газификация продолжается

Праздник работников нефтяной, газовой и топливной промышленности, который отмечается в первое воскресенье сентября, вызывает бесспорное уважение. Кто из нас сможет хотя бы сутки-другие обойтись без всех благ, которые обеспечивают эти люди? Несмотря на то, что профессия отважного покорителя недр земли существует века, праздник этот молодой, отмечается с 1980 года.

О своих успехах и о том, чего удалось достичь за «газовый год», нам рассказал мастер Спас-Деменского участка филиала ОАО «Кировмежрайгаз» А. А. МАРЧЕНКОВ.

- Александр Анатольевич, скажите, чего достиг коллектива газового участка за этот год? Выполнены ли поставленные задачи?

- Основной функцией работников участка является техническое обслуживание газопроводов всех давлений и сооружений на них, газорегуляторных пунктов, коммунально-бытовых объектов и жилых домов, в том числе и расположенных в сельской местности, что в конечном итоге позволяет поддерживать стабильное и безопасное давление в газовой сети. В настоящее время наш участок обслуживает двадцать девять шкафных регуляторных пунктов (ШРП) и один газорегуляторный пункт блочный (ГРПБ). Также в сферу обслуживания входят газопроводы высокого давления протяженностью пятьдесят четыре километра и девятнадцать километров низкого давления.

Для большинства жителей газоснабжение жилых домов яв-

ляется уже привычной нормой. Газификация района продолжается. За текущий год количество абонентов увеличилось на сто тридцать человек. В этом году мы построили уличный газопровод в деревне Ипоть (ожидаем ввод данного объекта в эксплуатацию). Так что в ближайшее время жители населенного пункта могут порадоваться появлению газа в их домах. Сейчас на изготовлении проекта на прокладку газовой магистрали по направлениям деревень Морозово, Грозынь, Лазинки протяженностью девятнадцать километров. В этом году наше предприятие приобрело АЛТ-8, предназначенную для транспортировки, кратковременного хранения и заправки стационарных емкостей (подземных и наземных), газобаллонных автомобилей и бытовых баллонов сжиженными углеводородными газами (пропан-бутан и их смеси) на специальных площадках. Автоцистерна оборудована насосом, работающим от коробки передач автомобиля через коробку отбора мощности, установкой измерения объема сжиженного газа, весовым устройством, предохраня-

тельной и запорной арматурой, КИП. На данном автомобиле работают два водителя, они же и кассиры.

- Расскажите о коллективе газового участка, его специалистах.

- Конечно, основой любого предприятия являются люди. Умение трудиться в коллективе, оказывать взаимопомощь, а также серьезное отношение к своим обязанностям - все это позволяет решать поставленные задачи и смотреть с перспективой в будущее. На данный момент в штате газового участка 33 человека - четыре бригады аварийно-диспетчерской службы (слесари АДС, водители, диспетчеры), слесари внутридомового оборудования, подземной газовой сети, строительная бригада, мастера и обходчики. Все слесари обучены и подготовлены к выполнению газоопасных работ, ежегодно проходят переаттестацию. Коллектив обновляется молодыми кадрами - к нам пришли водитель А. Комаров и сварщик И. Кощеев. За короткое время они уже зарекомендовали себя как ответственные и исполнительные работники. Есть и те, кто



Диспетчер АДС
А. А. Артюхова.

работает с самого начала основания участка, например, наш начальник участка А. Е. Ханченков, слесари СПГС А. Симонов и С. Стражников. Они на службе с 2002 года. Сергей Владимирович Стражников за особые заслуги в труде в этом году занесен на Доску почета Калуга-облгаз. Коллектив у нас дружный, слаженный, профессионально подготовленный. Любой, у кого возникли проблемы с газом, может обратиться в нашу службу. Дежурство аварийно-ремонтных бригад проходит посменно, и в любой момент они придут на помощь.

Позвонив по телефону 2-23-31, вы тут же услышите голос

дежурного диспетчера, который «разрулит» любую ситуацию, отправив на ваш запрос бригаду или дав совет. К примеру, сейчас на смене тоже работник со стажем Артюхова Антонина Анатольевна.

Вы правильно сказали, что природный газ в наших домах намного продвинул цивилизацию района вперед. Наша служба относительно молодая, но очень востребованная.

- С праздником вас. И успехов в труде.

Записал
Виталий ЛЫСЕНКОВ.
Фото автора.

Обращение

Уважаемые жители Калужской области!

В результате мощного наводнения на Дальнем Востоке оказались затоплены сотни населенных пунктов Еврейской автономной области, Хабаровского края, Амурской области. Тысячи человек остались без крыши над головой и имущества.

В Калужской области организована благотворительная акция по сбору средств для помощи жителям пострадавших регионов.

Приглашаем вас принять участие в благотворительной акции и перечислить денежные средства на расчетный счет:

ИНН 4027088352
КПП 402801001

Банковские реквизиты:

Получатель: УФК по Калужской области (Министерство по делам семьи, демографической и социальной политике Калужской области)

Р/С 40101810500000010001

л/с 04372000120

Банк: ГРКЦ ГУ Банка России по Калужской области г. Калуга

БИК 042908001

ОКАТО 29401000000

КБК 74820702030020000180

В назначении платежа обязательно указать «Добровольные пожертвования на ликвидацию последствий наводнения на Дальнем Востоке в 2013 году».

С. В. МЕДНИКОВА,
министр по делам семьи,
демографической и
социальной политике области.

02 сообщает и предупреждает



4 июля гражданин Б. подверг избиению гражданина Ю. Дело передано в суд.

5 июля гражданка Х. сообщила, что бывший муж Х. устроил драку. Дело передано в суд.

6 июля гражданская П. обратилась по поводу того, что гражданин П. устроил по месту жительства скандал. Составлен административный протокол.

6 июля в районе д. Куземки совершило ДТП, есть пострадавшие. Передано 2-му ОБ ДПС.

6 июля гражданин Б. позвонил в пункт полиции и сообщил о том, что его сосед И. ходит по улице в состоянии опьянения. Составлен административный протокол.

8 июля гражданка П. сообщила, что ее сын Максим П. устроил дома сандал. Составлен административный протокол.

19 июля гражданин З. пожаловался на то, что гражданин М. нарушает тишину в ночное время. Составлен административный протокол.

19 июля гражданин Ч. подверг избиению гражданина Х. Возбуждено уголовное дело.

20 июля гражданин М. сообщил, что неизвестное лицо похитило из автомобиля магнитолу. Возбуждено уголовное дело.

Помогла бдительность

Обращения граждан в пункт полиции по Спас-Деменскому району с 1 июля по 20 августа 2013 года

Всего за указанный период времени поступило 58 обращений. Среди семейных скандалистов и краж есть такие, которые, по словам начальника пункта полиции МО МВД России «Кировский» Н. А. Фролова, поступили от бдительных жителей района и помогли предотвратить преступления, а возможно, и беду.

Сегодня мы назовем те обращения, которые прошли проверку, дела по ним переданы в суд или составлены протоколы об административных правонарушениях.

20 июля из автомобилей заявителя Д. пропали две магнитолы. Возбуждено уголовное дело.

20 июля поступило сообщение от гражданки И., проживающей по улице Советская, дом 126, о том, что по месту жительства происходит скандал. Составлен административный протокол.

26 июля поступило сообщение от гражданки О., проживающей в д. Супесок, о том, что гражданин Х. стучится в дверь ее дома. Составлен административный протокол.

30 июля гражданка Л., находясь в доме у гражданина М., устроила скандал. Составлен административный протокол.

31 июля в доме заявительницы М. гражданин С. находился в состоянии алкогольного опьянения. Составлен административный протокол.

1 августа на улице Советская произошло ДТП с участием гражданина К. Вынесено определение об административном правонарушении.

1 августа гражданка Ш. сообщила, что гражданин Т. хулиганит не первый раз. Составлен административный протокол.

16 августа гражданин П. сообщил, что в лесном массиве, расположенному в километре от деревни Пустая Спасс-Де-

менского района, обнаружены три минометных снаряда времен войны. Снаряды уничтожены саперами МЧС.

19 августа гражданин Г. позвонил в полицию о том, что его соседка ведет себя неадекватно. Составлен административный протокол.

Конец дачного сезона

Дачный сезон подходит к концу: пакуются чемоданы, заготовки, овощи и фрукты. Каждая хозяйка старается увезти побольше запасов, чтобы хватило до следующего дачного сезона.

А вот будет ли он? Чтобы с легким сердцем вновь приехать на насиженное место, надо позаботиться о его безопасности. Во-первых, обкосить усадьбу, убрать мусор и пожароопасный хлам, чтобы весной не произошло никакого ЧП. Во-вторых, сделать ваш загородный дом наименее привлекательным для посторонних. Поставить надежные запоры на окна и двери, заручиться присмотром соседей. И убрать в надежное место наиболее ценные вещи, инструменты, бытовую технику. Как говорится, береженого Бог бережет.

Штаб МО МВД.

**ВНИМАНИЮ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ!**

Межрайонная ИФНС России по Калужской области доводит до вашего сведения, что в связи с уходом в отпуск главного госналогинспектора Е. В. Власовой с 9 по 25 сентября 2013 года изменится график работы с налогоплательщиками.

Режим работы:

вторник: с 10.00 до 16.00 час. (без перерыва на обед); четверг: с 10.00 до 16.00 час. (без перерыва на обед).

Л. УЛУСОВА,
советник государственной гражданской
службы Российской Федерации 1 класса.

Кольца колодезные,
блоки фундаментные,
брюсчатка.
Доставка манипулятором,
тел. 8-910-597-57-87,
8-953-333-29-42.

ОКНА ПВХ,
металлические,
межкомнатные
ДВЕРИ,
ПАРНИКИ,
тел. 8-920-891-12-18,
8-920-880-90-94.

Прием платежей: МТС,
Ростелеком, Билайн, Мегафон,
соцсети и т.д., сервисный отдел МТС (ул. Советская, 68/1).

ООО «АПП «Спас-Деменск» РЕАЛИЗУЕТ озимую пшеницу урожая 2013 г. Цена 12 руб./кг. Обращаться по тел. 8-915-895-11-23, 8-484-55-2-16-05.

Кольца колодезные всех типов. Пеноблоки. Кислород. Цемент. Доставка манипулятором, тел. 8-910-863-98-72.

ПРОДАЕТСЯ гараж б/у,
оцинкованный, разборный.
Доставка, сборка, тел. 8-920-893-86-60.

Сайдинг виниловый и металлический, металлоочерепица INTERPROFIL GRAND LINE, профлист, ондулин. Консультации бесплатно, тел. 8-960-517-33-62.

XXX

Пластиковые окна KBE, GUTWERK. Качественно, недорого. Консультации и замер - бесплатно, тел. 8-960-517-33-62.

Людиново ООО «КровляСитиСтрой» предлагает:
МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА

от производителя. Письменная гарантия.

Полимерпесчаная, мягкая, наплавляемая.
ПРОФНАСТИЛ, ПРОФЛИСТ,
ондулин, сайдинг металлический и виниловый,
водосточные системы, мансардовые окна, чердачные
лестницы, снегозадержатели, водостойкая фанера (OSB),
катапал, утеплители, камень (искусствен. и природ.).

ЗАМЕР. ДОСТАВКА. ЦВЕТ И ДЛИНА НА ЗАКАЗ.
МОНТАЖ КРЫШ, КОЗЫРЬКОВ, ЗАБОРОВ.

Тел. 8-953-322-77-99, 8-953-334-77-88, 8-920-890-00-90.

ТЕПЛЫЕ ОКНА
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
САЙДИНГ • КРОВЛЯ • ЖАЛЮЗИ
8 920 873 52 49 8 953 466 18 93
Официальный представитель г. БРЯНСК
г. Киров ул. Жмакина; офис (напротив центральной районной аптеки)

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (г. Калуга)
Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Цена в розницу – свободная.
Редактор В. Н. ФИТИСОВА.

12+

ООО «Эталон»

СТРОИМ из сухого профицированного бруса:
жилые дома, дачные
домики, бани, беседки,
веранды, хозпостройки,
тел. 8-906-642-66-48.

ТАКСИ круглосуточно,
город - 70 руб.,
тел. 8-910-916-38-67,
8-960-522-71-12.

ТАКСИ
межгород,
тел.
8-910-861-15-11.

OKNA-SITI REHAU
мы делаем качество доступным
ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА И ДВЕРИ
г. Людиново, III Интернационала, 21
г. Мосальск, ул. Революции, 5
тел. 8 920 617 40 98,
8 953 313 99 76

КИРПИЧ красный
рабочий
г. Фокино М150.
ПЕНОБЛОКИ 200*300*600
г. Могилев.
Кирпич лицевой
красный,
коричневый.
Кирпич белый силикатный,
двойной.
Кольца колодезные
1м*1м.
ЦЕМЕНТ.
Тел. 8-910-515-29-45,
8-910-544-70-51.

Совместному российско-польскому предприятию
ООО «Метал Воркс-КЗ»
ТРЕБУЕТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ инженер-конструктор.

Требования: высшее
техническое образование,
знание конструкторских
программ. Опыт работы приветствуется.
З/плата от 25000 руб. Жителиям других районов - оплата проезда, тел. 8-910-591-43-46, 8 (48456) 5-13-12.

ТЦ «Новый» 1 ЭТАЖ



5-15 %
скидка
пенсионерам

Тел: 8-910-545-51-55;
8(48444) 6-29-28
г. Людиново,
ул. Энгельса 7 а

Позиция редакции газеты может не совпадать
с точкой зрения авторов публикуемых материалов.
Письма, рукописи, фотографии и рисунки
не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.
Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических
проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59.
E-mail: nova@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в ГУП «Облиздат», 248640,
г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л.
Тираж 1855. Заказ Подписано в печать 28.08.2013 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Поздравляем!

Дорогую, любимую
Людмилу Викторовну Козлитину
с юбилеем!
От всей души тебе желаем
Большого счастья и добра.
Желаем крепкого здоровья,
Улыбок, солнца и тепла.
Пусть боль, невзгоды и тревоги
Минуют все твои дороги,
Не знай болезни никогда
И помни – мы с тобой всегда.

Муж, дети.

РЕКЛАМА

ПРОДАЕТСЯ дом с удобствами
по ул. Железнодорожная,
19, тел. 8-910-719-31-14.

XXX

ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная
квартира в центре, тел. 8-910-
596-13-83.

XXX

ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная
квартира со всеми удобствами.
Земельный участок 6,6 сотки,
теплица, гараж, тел. 2-21-62,
8-909-334-01-90.

XXX

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная
квартира (газ, вода), тел. 8-980-
713-34-08.

XXX

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная
квартира, тел. 8-960-514-76-08.

XXX

ПРОДАЕТСЯ благоустроенная
квартира в центре города,
тел. 8-953-316-62-84.

XXX

ПРОДАЕТСЯ квартира, тел.
8-920-612-31-46.

XXX

ПРОДАЕТСЯ земельный участок с/х назначения 8 га, с воз-

XXX

ОБЪЯВЛЕНИЯ

можностью смены разрешенного использования. Цена 1000000 руб., есть электричество, Калужская обл., Спас-Деменский р-н, д. Лубинка, 300 км от МКАД по Варшавскому шоссе, тел. 8-905-706-56-18.

XXX

ПРОДАЕТСЯ пианино, тел.
2-16-10.

XXX

ПРОДАЕТСЯ уличный туалет,
тел. 8-910-527-82-60.

XXX

ПРОДАЮТСЯ газосиликатные
блоки, кольца, кирпич, тел.
8-915-654-41-36.

XXX

Натяжные потолки, тел.
8-920-309-74-36.

XXX

Кольца колодезные, фундаментные блоки; копка и чистка
колодцев, тел. 8-953-337-90-00, 8-915-899-21-72.

XXX

Бурение скважин, установка
насоса без заезда техники, тел.
8-905-696-94-41, 8-920-667-77-21.

**ПРОДАЮТСЯ:**

1; 2-х; 3-х комнатные квартиры
в четырёхэтажном кирпичном
доме в центре г. Спас-Деменска.



Дом построен и сдан в эксплуатацию в 2008 г., имеет
централизованное газо-, электро- и водоснабжение. Каждая квартира снабжена индивидуальным отоплением (АОГВ) и счетчиками тепла, воды и газа. Достоинством квартир являются большие кухни и остекленные лоджии.

Общая площадь квартир:

1-комнатная – 44 кв. м

(кухня 12,5 кв. м, лоджия 7,6 кв. м);

2-х комнатная - 47,4 кв. м

(кухня 12,1 кв. м, лоджия 8,0 кв. м);

3-х комнатная – 64 кв. м

(кухня 11,0 кв. м, лоджия 6,5 кв. м).

Внутреннее состояние: пол – линолеум, стены выровнены под оклейку, потолок под отделку, туалетная и ванная комнаты без отделки.

Цена за 1кв. м - 30000 руб. Торг уместен.
Тел. 8-916-216-11-35.

Материалы в такой рамке публикуются на
комерческой основе.
Ответственность за содержание рекламных
текстов несет рекламодатель.